Giải toán lớp 9: Đáp án bài 36 trang 61 SGK đại số
Đề bài:

Cho hai hàm số bậc nhất y = (k + 1)x + 3 và y = (3 - 2k)x + 1.

a) Với giá trị nào của k thì đồ thị của hai hàm số là hai đường thẳng song song với nhau?

b) Với giá trị nào của k thì đồ thị của hai hàm số là hai đường thẳng cắt nhau?

c) Hai đường thẳng nói trên có thể trùng nhau được không? Vì sao?

Hướng dẫn giải:

Với hai đường thẳng y = ax + b (d) và y = a'x + b' (d'), trong đó a và a' khác 0, ta có:

+) TH1: (d) và (d') cắt nhau khi và chỉ khi a ≠ a'

+) TH2: (d) và (d') song song với nhau khi và chỉ khi a = a' và b ≠ b'

+) TH3: (d) và (d') trùng nhau khi và chỉ khi a = a' và b = b'.

Đáp án:
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a) Hai drong thing y = (k + 1)z + 3va y = (3 — 2k) = + 1 song song véi nhau khi;

E+1#0 =1
3-9% 40 e{k#3
E+1=3-2t |k-2

= k=2 (inda man diéu kién )
b) Hai dwong thing y = (k + 1)z + 3va y = (3 — 2k) = + 1 cdt nhau khi;
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) Hai deéng thang trén khong triing nhau vi ching cé tung d¢ géc khac nhau (3 # 1)
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